

省戒毒局开展主题党日活动筑牢安全防线

本报讯(李力)为深入贯彻总体国家安全观,近日,陕西省戒毒管理局机关党委组织各党支部,通过外出参观、集中学习、主题观影等形式,开展了“总体国家安全观·创新引领10周年”主题党日活动,引导党员干部职工进一步提高国家安全意识,增强国家安全责任感。

4月9日,局戒毒管理处党支部赴国家保密教育培训基地西安分基地参观学习。其间,支部全体党员在保密教育实训基地讲解员带领下学习了我国保密工作的历史,通过视频、文字、图片了解了近年

来全国窃密泄密的典型案例。大家纷纷表示,将以学习中了解到的反面典型案例为鉴,深刻吸取教训,做到举一反三、警钟长鸣。随后,支部全体党员在保密教育实训基地参加了保密知识测试,取得了较好成绩。

4月8日,局办公室党支部集中学习了《中华人民共和国反恐怖主义法》等内容。在交流发言环节,党员干部纷纷表示,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提,大家将牢固树立总体国家安全观,提高风险防范

能力,时刻保持警惕,严守各项纪律,保守国家秘密。

4月8日,局机关党委党支部组织观看了“人人争当国安卫士”国家安全教育公益课,学习了部分窃密泄密典型案例通报的警示教育意义。支部围绕“总体国家安全观是一个内容丰富、开放包容、不断发展的思想体系”等内容开展了热烈讨论。大家一致认为,要加强国家安全教育,树立国家安全观,进一步提高安全防范意识和防范能力,把落实国家安全的各项要求体现到实际工作中。

省虢镇戒毒所禁毒普法走进乡村旅游文化节

本报讯(李小超)4月9日,陕西省虢镇强制隔离戒毒所以宝鸡市陈仓区周原镇第一届油菜花乡村旅游文化节为契机,联合陈仓区周原镇社区戒毒社区康复中心,为踏青赏花的游客带去了一场禁毒法治宣传活动。

当天,活动现场游人如织。省虢镇戒毒所派驻周原司法所戒毒干警和禁毒志愿者,通过悬挂横幅、发放禁毒知识宣传彩页、展示仿真毒品模型等形式,为广大游客科普了毒品的种类、毒品原植物的生长特征、辨识技巧及种植危害、“麻精药品”滥用危害等禁毒知识。

“油菜花美,有一种花也很美,却有,你知道是什么花吗?”干警以“花”入题,向游客介绍了罂粟生长的特性和用途,明确告知游客我国法律严禁非法种植罂粟,如果遇到种植大麻等毒品原植物时,一定要及时向当地政府或公安机关报告。干警呼吁大家要牢记历史,积极参与到全民禁毒斗争中来,争当识

毒、防毒、拒毒的践行者、传播者和推动者,共同维护和稳定的社会环境。

随后,干警结合毒品成瘾性的特点,用通俗易懂的语言为游客讲解了吸毒成瘾的心理机理,揭秘毒品真相。“成瘾的特点就是明知自己的行为有害却无法控制,日常生活中许多习惯和行为都会引起成瘾心理,比如酗酒、抽烟、上网等,而毒品这种高成瘾性物质会造成吸毒者神经细胞形态和结构的改变以及身体功能的损害,这种损害甚至是慢性、永久性且不可逆转的……”干警引导群众要培养积极健康的生活习惯,加强毒品防范。与此同时,干警还提醒现场的小朋友要特别警惕类似“跳跳糖”“奶茶包”“曲奇饼干”等伪装性极强的新型毒品,避免误食后对身体带来无法挽救的伤害,告诫小朋友们一定要通过正规渠道购买食物,不要轻易接受陌生人赠送的零食,鼓励他们主动学习禁毒知识、远离毒品、健康成长。

省眉县戒毒所法治宣传进校园

本报讯(李思浓)4月9日,陕西省眉县强制隔离戒毒所联合眉县公安局、眉县司法局首善司法所等多家单位走进眉县实验小学,开展法治宣传暨禁毒普法教育活动,增强青少年尊法守法用法意识和自我保护能力,防范和遏制校园霸凌事件发生,预防青少年涉毒违法犯罪。

法治宣传队在眉县实验小学举行了“保护少年的你”法治讲座。省眉县戒毒所二大队干警采取互动问答的方式,向学生们讲解了校园霸凌的表现形式、产生原因、危害以及如何正确应对校园霸凌等相关知识,帮助学生更清楚地认识到未成年人违法犯罪的严重后果。干警通过深入浅出释法说理,帮助学生明晰面对霸凌时应如何正确应对和保护自己,告诫大家要敬畏法律、遵守法律,努力奋斗成为新时代的好少年。

活动中,法治宣传队员结合小学生年龄较小、心智相对不成熟等特点,以“我们身边的国家安全问题”为切入点,从国家安全的内涵、中小学生学习维护国家安全、国家安全相关法律法规等方面进行讲解,引导学生们厚植爱国情怀,增强维护国家安全的意识和能力,牢



4月9日,省眉县强制隔离戒毒所联合县公安局、眉县司法局首善司法所在眉县实验小学开展法治宣传暨禁毒普法教育活动。

固树立“国家安全,人人有责”的意识,自觉抵制危害国家安全的言行,争当爱国护国小卫士。

省眉县戒毒所“太白山·净水鸟”禁毒普法宣传队在眉县实验小学七彩广场,向学生们开展了禁毒宣传活动。在仿真毒品模具展位前,戒毒干警向学生们介绍了什么是毒品、毒品的种类特性,详细阐

述了毒品的危害性及对人体可能产生的影响,进一步增强学生防毒、拒毒意识。在干警引导下,学生们观看了禁毒知识宣传展板,对“珍爱生命、远离毒品”的重要意义有了深刻理解,承诺将牢固树立防范毒品危害的意识,坚决抵制毒品诱惑,为筑牢禁毒防线贡献自己的一份力量。

省长安戒毒所多举措加强环境卫生管理

本报讯(赵远)2024年4月是全国第36个爱国卫生月。为预防春季传染病、传播文明健康理念、营造良好场所环境,4月以来,省长安强制隔离戒毒所以爱国卫生月为契机,通过抓宣传、抓防治、抓保障等一系列工作举措,多角度营造健康卫生的所区环境,促进全所爱国卫生水平再上新台阶。

抓宣传促认识提高。省长安戒毒所利用宣传栏和LED显示屏普及健康知识,大力宣传爱护环境卫生、防治“四害”等知识,倡导健康生活方式,宣传“文明健康 绿色环保”生活理念,引导全体人员主动学习健康知识,掌握健康技能。戒毒医疗中心干警以《春季常见传染病防治》为题,为全所干警职工及戒毒人员进行授课,从春季高发传染病的定义、病因、传染源、传播途径、流行特征、症状、临床表现等方面进行了阐述,并给出了合理的防治建议,进一步引导全体人员形成健康文明的生活方式,增强自我保护意识和能力,提高身体素质,减少疾病发生。

抓防治促环境整治。省长安戒毒所开展环境卫生大整治,对办公楼及管理区重点区域进行卫生死角清理,清除垃圾杂物,每周对重点区域进行紫外线消毒,清除“四害”等病媒生

物滋生环境。省长安戒毒所强化日常检查与专项督察,实现环境卫生“三线”“五净”“八无”的目标要求;加大医生巡诊力度,加强疾病监测,严格落实宿舍内务及卫生管理工作规范,以宿舍为单位开展内务卫生比赛,强化戒毒人员行为养成,督促戒毒人员养成良好卫生习惯和行为规范。

抓保障促长效落实。省长安戒毒所加强食堂管理,严把食品卫生关,做好就餐场所、设施、餐具清洗消毒及食品从业人员的健康筛查工作,执行消杀静置、食材搬运、农残检验、主副食加工和食品留样制度;加强库房和操作间的现场督察管理,重点检查食堂菜肴加工、库房管理、冰箱食品存放、食品留样等环节的卫生安全情况,发现问题立即整改落实到位。

戒毒园地

陕西省戒毒管理局
西部法制报社 合办
邮箱:128286566@qq.com

丹凤:以高质量项目建设助推高质量发展



棣花三产融合示范园项目。

今年以来,商洛市丹凤县紧扣全省深化“三年”活动要求,围绕全市打造“一都四区”、推进西商融合发展以及全县推进“一县五区”建设目标,以大平台承接大项目,以大项目支撑大产业,以大产业带动大发展,重点项目建设呈现出良好发展态势。

目前,新雨丹中药科技食药园、中天禹辰智能制造产业园、职教中心改扩建等一大批重点项目加快推进,丹凤县文化艺术产业园、棣花三产融合示范园、山水致诚肉类精深加工等一大批重点项目建成投入运营,投资近百亿元的鱼岭抽水蓄能电站项目有望进入国家计划“盘子”。截至3月底,丹凤县固定资产投资预计同比增长15.1%以上,35个省市县重点项目将完成年度计划投资的20.19%,33个重点项目完成立项,立项率94.28%;已开(复)工项目26个,开(复)工率74.28%,其中6个省级重点项目全部开工,12个市级重点项目中8个项目已经开工,17个县级重点项目中12个已经开工;前期手续已办结20个,办结率为57.14%;24个已开(复)工项目入统14个,入统率58.33%。

“谋”字当先 夯实项目建设基础

丹凤县始终坚持高质量项目建设推

丹凤县积极成立重点项目谋划专家顾问团,组建战略、工业、城建等6个项目谋划工作专班,持续完善项目“储备、滚动、实施”梯次良性循环机制。目前,6大专班共谋划项目65个,总投资248.61亿元。同时,丹凤县及时更新“六库两线一码”平台策划项目储备库,已导入2024年策划储备“盘子”109个项目,总投资815.22亿元,其中策划项目库27个项目总投资356.52亿元,县级储备项目库17个项目23.68亿元,市级储备项目库60个项目总投资337.14亿元,省级储备项目库5个项目97亿元。后期将依托国家战略发展相关政策,在尾矿利用、低空经济、新型储能、康养民宿等领域进一步谋深、谋实、谋细项目。

聚力推进 加快项目建设速度

丹凤县委、县政府主要领导高位推动,以上率下,分管领导专题部署,精准调度,制定高质量项目推进年工作方案,



新雨丹中药科技食药园项目。

确定实施省市县重点项目35个,总投资52.07亿元,年度计划投资22.55亿元;按照“四个一批”的要求实施重点项目全生命周期管理制度,实施高质量项目推进成效评价方案,高质量项目的工作实现快起步、快推进、快见效。

丹凤县实行33名县级领导和29个

部门负责人联系包抓重点项目责任制,县四套班子主要领导带头包抓重点项目,建立了领导包抓、动态晾晒、每月调度、周末观摩推进、半年年终观摩等机制,逐项目明确了“六个一”包抓机制,对在建项目严格考核开工率、投资完成率、资金到位率、按期竣工率“四率”目标,对新建项目卡住关键节点、盯住开工时限,对续建项目工作任务量化到月、细化到周,推进重点项目按期建设。加强“六库两线一码”平台调度,丹凤县紧盯省市县重点项目,推动项目投资扩总量、促增量、提质量,为县域经济实现质的有效提升和量的合理增长提供坚实支撑。持续增强要素保障,丹凤县用好“集中审批”“容缺办理”等工作机制,确保年度35个省市县重点项目6月底前开工率达到85%以上,9月底前全部开工并完成纳规入库;着力优化产业结构,紧抓“超长期特别国债,专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设”的机遇,谋划招引一批接续发展的重大项目。

决问题,争取、盘活土地指标100余亩,帮助项目协调解决问题30余个;项目包抓单位主要负责人率先垂范,派驻专人进驻项目工地,实行倒排工期、挂图作战;每月召开党政联席会、项目调度会、政企早餐会,采取向上争、财政投、企业垫、银行贷、招商引资等办法,一盯到底抓开工、抓推进,采取项目主管单位每周、每月上报建设进度,以及县上随机抽查督查、每日晾晒进展相结合的方式,督促加快项目建设进度。

强化保障 营造项目建设环境

围绕项目审批全生命周期服务,丹凤县推行项目手续“集中审批”,创新项目审批“红黄蓝紫”四色管理,公布《工程建设项目审批事项清单》,压减精简审批事项45%、申报材料55%、审批时限80%以上,做好手续办理,力促开工建设,确保项目合规运行,推动更多项目形成实物量,探索的“集中审”工作被全省营商环境突破年工作专班作为典型案例推广。

围绕“七个办事便利”服务,丹凤县实行涉企事项“全时办”、开办企业“一日办”、跨境事项“当地办”、服务事项“延时办”、审批事项“一站办”、企业新刻印章“免费办”、地址登记“便利办”等,将服务触角向工业园区、镇(街道)、村(社区)覆盖延伸,促进审批(备案)、环评、能评等支撑要件,以及投资主体、资金来源、前期经费等核心要素保障;围绕项目建设急难愁盼问题纾困解难,发挥县委书记营商环境投诉举报邮箱、县长热线“直通车”、服务企业“早餐会”、县级领导“双包一解”机制作用,推行“标准地+承诺制”“亩均论英雄”改革,研究解决项目建设用地、资金等难题,实现“净地出让”“拿地即拿证”,五谷源核桃精深加工、鑫惠霖仔猪繁育基地、携程度假农庄、宏昌中药材精细化加工等22个项目投产达效,确保丹凤经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

丹凤县将始终盯着项目看,围绕项目转、扭住项目干,持续抓好项目谋划储备、招商引资、服务管理、落地建设等各项工作,不断推动产业转型升级,壮大骨干企业集群,增强县域经济活力,为县域经济社会高质量发展作出积极贡献。

刘海峰 樊利仁